

# 广州文交会启动 逾千家企业参展

**新快报讯** 记者许婉婕报道 9月27日,2024广州文化产业交易会(以下简称“广州文交会”)正式启动。本届文交会于9月27日至29日在广交会展馆A区1.2至5.2馆举行。

大会以“数字赋能新文旅 产业汇聚大湾区”为主题,立足市场化、专业化、国际化,设置数字文化创意展、文旅装备展及广州电影产业博览交易会(以下简称“广州影博会”)三大主体展示活动,紧密链接大湾区优质文化资源,集中展示数字文化时代新成果、新业态、新场景。吸引超过1000家文化企业单位参展,近3000位商界精英和企业家代表参会,线下展示面积超5万平方米。

中共广州市委常委、宣传部部长杜新山在启动仪式致辞中表示,广州文交会作为全国最优秀、最具有代表性文化



■观众在广州文交会上进行体验。

新快报记者 夏世焱/摄

产业和项目的集中展示交易平台之一,经过6届的发展成长,专业化、国际化水平不断提升,文化投融资交易日益活跃,品牌效应和辐射功能逐步凸显,为推动文化产业高质量发展注入了强劲动力。希望广州文交会聚合产业发展优势,推

动文化企业做大做强做优,以更加丰富和优质的文化产品供给,满足人民群众日益多样化、个性化、品质化的精神文化需求。

## 广州市文化企业30强榜单发布

启动仪式现场,“广州市文化企业30强”榜单正式发布。三七互娱、珠江钢琴、酷狗音乐、漫友文化等一批优秀文化企业入围榜单。

作为广州文交会标杆项目之一,“广州文化企业30强”系列活动已连续举办多届,已成为广州文化产业发展的闪亮名片。活动旨在充分发挥广州市文化龙头企业的示范带头作用,挖掘一批有潜力的成长性文化企业,培育一批具有自主知识产权和核心竞争力的骨干文化企业,发掘一批文创新业态、新势力,推动

文化产业发展新质生产力。此次入选30强的企业涵盖游戏、动漫、影视、文化装备、电竞直播、数字音乐、文化教育、文化旅游、创意设计、新闻出版、数字文博、空间运营等多个行业,呈现出广州文化产业多赛道领跑、多领域创新的稳健格局。

## 全市规上文化产业 营收逾5582亿元

近年来,广州文化产业快速发展。全市共有文化企业7.44万家,2023年规模以上文化产业法人单位数创新高,达到3347家,全市规模以上文化及相关产业实现营业收入5582.34亿元,同比增长15.92%。游戏动漫、新媒体娱乐、娱乐智能设备制造等文化新业态特征突出的赛道正成为带动文化产业增长和文旅消费的新引擎。

## 十八号线快车 将新增停靠南村万博站

**新快报讯** 记者李佳文 通讯员朱升晖 黎超强报道 为了更好地满足市民的出行需求,结合线路整体客流特点,自今天(9月28日)起,广州地铁十八号线快车将新增停靠南村万博站。

调整后,十八号线快车停靠站将在原来万顷沙、横沥、番禺广场、磨碟沙、冼村5个车站的基础上多停一个站——南村万博。届时,乘坐快车从南村万博到冼村仅用时12分钟,到磨碟沙则约7分钟,较普通车快了5分钟,十八号线的快车发车时刻也将同步进行优化。

为进一步做好乘客出行指引,广州地铁将在当天同步对南村万博站的PIDS显示屏进行调整,新增白字绿底的“快车”字样,乘客可以更直观、更快速地通过站台屏蔽门上方的信息显示屏区分快车、普通车班次。

## 广东851株一级古树名木 实现“天眼”全覆盖

**新快报讯** 记者王彤 通讯员林荫报道 9月23日至30日是2024年全国古树名木保护科普宣传周,新快报记者从广东省林业局了解到,广东于2022年初正式启动视频监控守护一级古树工作,经过两年的建设,全省851株一级古树和名木实现“天眼”全覆盖。

广东省共有一级古树770株,平均树龄约645年,最高树龄已超过1500年,名木有81株。随着古树树龄增加,生理机能逐渐下降,加之人为因素、自然条件或病虫害的侵入,古树健康受到影响。

为全面加强古树名木保护,广东于2022年初正式启动视频监控守护一级古树工作,并于2022年底全面完成第一批共828株一级古树和名木设备安装及视频接入,视频实时监控数据回传至广东省林业监测数据管理平台进行展示,实现24小时全天候精准监控和可追溯保护。2023年,广东在原有828个视频监控摄像头基础上,又增设了23个设备,实现了全省851株一级古树名木“天眼”全覆盖。



■经港珠澳大桥出入境的客流。

## 国庆假期 港珠澳大桥客流预计超57万人次

**新快报讯** 记者李红云 通讯员王相国报道 9月27日,新快报记者从港珠澳大桥珠海公路口岸了解到,国庆假期将至,该口岸预计将迎来人流车流“双高峰”。据港珠澳大桥边检站预测,10月1日至7日经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的旅客将超过57万人次、车辆超过11万辆次,同比分别增长32.8%、30.9%,有望刷新纪录。

据介绍,10月1日至7日,经珠海公路口岸出入境的港澳单牌车预计占车流总量的60%。“在‘港车北上’和‘澳车北上’的带动下,以港澳居民‘家庭游’为主的旅客群体,将成为口岸国庆假期的通行主力军,约占口岸总体客流的66%以上。”港珠澳大桥边检站政委李成红表示。

港澳居民“北上”热络,内地居

民赴港澳旅游热情也同样高涨。据港珠澳大桥边检站预测,国庆假期,经珠海公路口岸出入境的旅客总数单日最高达11万人次,内地旅客将同比增长30%。

据了解,珠海公路口岸出境客流高峰一般在8时至11时,入境客流高峰一般在16时至20时,10月1日、6日、7日将出现出入境双向人流车流高峰。

## 白云机场口岸将迎来出入境客流高峰 预计下周一、周二为出境高峰期

**新快报讯** 记者王敌报道 国庆假期(10月1日至7日)将至,白云机场口岸预计将迎来新一轮出入境客流高峰。白云边检站预计,假期,白云国际机场口岸出入境客流将达31.15万人次,9月30日(下周一)、10月1日(下周二)将是出境高峰期。

国庆假期前,白云机场口岸计划新增广州往返福冈、广州往返贝尔格莱德等多对国际客运航班,计划复航广州往返富国岛国际客运航班。国

庆假期预计国际客运航班平均每日运行班次约230架次,同比增长超38%。

在客流方面,预计假期白云国际机场口岸出入境客流达31.15万人次,同比2023年国庆假期增长41.9%,日均出入境客流量为4.4万至4.5万人次,单日峰值将达4.6万人次。白云机场口岸出境客流高峰为9月30日、10月1日,入境单日客流高峰为10月6日、7日。



■国庆假期前,白云机场口岸客流增长明显,白云边检站移民管理警察有序验放出入境旅客。